

POSUDEK

oponenta na bakalářskou práci

Jméno a příjmení studenta: Lukáš Verner
Téma diplomové práce: Sociální postavení žadatelů o azyl
v České republice
Oponent práce: PhDr. Anna Arnoldová
Termín odevzdání posudků (2x): do čtvrtka 10. 5. 2007

Předložená diplomová práce na téma „Sociální postavení žadatelů o azyl v České republice“ má 68 stran a přílohy tvoří Vzor žádosti o udělení azylu, protokol o hlasování Komise na přidělování integračního bytu a žádost o povolení ke vstupu do azylového zařízení MV ČR.

Autor přistoupil ke zpracování své diplomové práce zodpovědně, začal na ní sice pracovat až v nedávné době, ale přípravu podkladů zvládl relativně rychle. Postupně se rodila struktura celé práce a po připomínkách a úpravách ji začal psát. Absolvoval konzultace, na které přicházel s konkrétními dotazy a návrhy. Vzhledem k časové tísni nestačil doplnit některé pasáže, které jsem navrhovala. Kompletní práci jsem tak dostala do rukou až zcela hotovou a odevzdanou. Diplomová práce je však napsána čtivě a se zájmem o věc samou a s využitím všech dostupných písemných podkladů k dané věci.

Obsahem práce je česká azylová politika, vysvětlení základních pojmů souvisejících s migrací a problematikou uprchlíků, stěžejní oblasti, které jsou podmínkou celé azylové procedury na území České republiky. Je popsáno sociální postavení žadatelů o azyl a právní předpisy, které s tím souvisejí.

Některé připomínky mám, např. autor čerpal převážnou část práce ze zákona o azylu, slovník bych navrhovala umístit spíše na konec textu a více rozšířit, těch pár hesel není dost popisných (např. uprchlík chybí), pozor na mezery mezi procenty a čísly, v tabulce na s. 41 nesouhlasí součet procent. Text by bylo vhodné doplnit i o situaci, kdy správní orgány musí posuzovat neodůvodnitelnost zátěže systému pro některé dávky a služby sociálního zabezpečení, na které mají nárok i žadatelé o azyl. Totiž v případě, že se na základě kritérií dospěje k rozhodnutí, že žadatel je neodůvodnitelnou zátěží systému příspěvku na péči, sděluje tuto skutečnost obecní úřad obce s rozšířenou působností Policii ČR, která z tohoto důvodu může občanu EU ukončit přechodný pobyt na území ČR.

V praktické části autor navrhoval popsat své zkušenosti z azylového zařízení, které měl navštívit. Doufám, že v rámci obhajoby se tak stane.

Předloženou práci plně doporučuji k obhajobě.
Navrhované hodnocení: velmi dobře.

PhDr. Anna Arnoldová
Katedra psychosociálních věd a etiky



V Praze dne 27. 4. 2007